

PM2.5数据下月起实时发布

居民可登录青岛政务网、青岛市环保局网站查看监测结果

本报9月18日讯(记者 吕璐) 10月起,岛城PM2.5监测结果将实时公布。18日,青岛市环保局副局长葛福宏在进行在线访谈时表示,市区的13个空气监测站每天都会进行PM2.5监测数据。此外,市内四区11月开始黄标车全部限行。

据介绍,今年6月,市区的13个空气监测站全部安装了PM2.5监测设备,率先在省内外实现了PM2.5的监测试运行,为PM2.5监测数据的提早

发布提供了技术保障。PM2.5检测结果的公布一直是市民关心的问题,为此,青岛市环保局制定了环境空气PM2.5监测数据发布工作实施方案,目前正在积极准备信息发布的平台搭建工作,经研究初步定于今年10月每日发布青岛市区13个空气监测站的PM2.5监测结果。葛福宏介绍,初步计划在青岛政务网、青岛市环保局碧海蓝天网站发布PM2.5数据。

另外,葛福宏称将进一步扩大高污染黄标车限行范围的具体实施计划。第一阶段从今年11月1日起,在市南、市北、四方、李沧区以及世园会崂山区周边约240平方公里的区域内实施高污染黄标车限行;第二阶段从明年11月1日起,在市内七区行政区域内实施高污染黄标车限行,限行面积达1400平方公里;限行时间均为每天7:00—20:00。葛福宏说,市政府已经研究通过该计划,近期将

向社会发布通告。

有网友提到,重庆路中路沿线污水排放在明沟里,并特别提到了东南山到少山路沿线东侧污水都是明沟排放,臭气熏天。葛福宏说,重庆路修建较早,没有配套建设污水管线,近些年沿路两侧发展很快,商户林立,污水量骤增,部分路段污水没有去处,积存明渠,造成污染。市环保局计划在重庆路改造中,增设污水管线,届时污水排放问题将得到彻底解决。

百余吨易燃物品 冒充普通货外运

货主将面临最高40万元的处罚

本报9月18日讯(记者 潘旭业 通讯员 贾国富) 138吨危险易燃货物竟然想以普通货物的名义从青岛外运。近日,青岛海事局查获一起涉嫌瞒报危险品进行水上运输的案件,货主将面临最高40万元的处罚。

近日,青岛海事局前湾海事处执法人员获悉,在前湾港区有两个装有危险货物的集装箱,准备以普通货物的名义从青岛口岸外运。执法人员立即赶赴现场展开调查,并迅速锁定了这两个可疑集装箱。

执法人员对集装箱开箱检查后,初步确认装载的货物为危险易燃固体连二亚硫酸钠。据了解,这种货物主要用于纺织工业的还原性染色、还原清洗、印花和脱色及用作丝、毛、尼龙等物织的漂白,遇水会发生强烈反应并燃烧。按照规定,连二亚硫酸钠的运输需要避开生活居住场所,进行积载隔离,一旦作为普通货物装船出运,将对承运船舶上的人身、财产安全造成重大威胁。而且该集装箱,货物包装上均未粘贴任何危险品标志,托运人涉嫌未向海事主管机关办理船舶危险货物申报手续。

执法人员又对该货主的其他集装箱进行检查,发现另有4个集装箱同样存在隐瞒危险货物性质运输嫌疑的情况,共计6个集装箱,138吨危险物质,货值超过120万人民币。执法人员立即对货物进行了取样,并送检权威检测机构进一步确认货物的危险性质,该案现处于调查中。按照有关规定,托运人将面临最高40万元的行政处罚。

露天存放废机油 公司拒绝缴罚金

环保部门申请法院强制执行

本报9月18日讯(记者 吕璐 通讯员 戴永明) 一煤炭运输公司把废机油等危险废物露天存放,并且没有设置识别标志,环保部门责令其整改并罚款,该公司竟拒绝缴纳罚金。18日,四方法院裁定予以强制执行,罚款一万元。

早在去年3月11日,四方环保分局的执法人员来到位于湖清路的一家煤炭运输公司进行执法检查,看到该公司将汽车维修过程中产生的废机油、油抹布以及含油棉纱等危险废物露天存放,并且没有设置危险废物识别标志。执法人员随即进行调查取证,责令公司限期整改,并按照规定对该公司罚款人民币一万元。

在接到环保部门于去年6月2日下达的行政处罚决定后,该公司以经营效益不好拿不出钱为由拒不履行处罚决定。四方环保分局在屡次催缴无效后,决定申请法院强制执行。

9月18日,四方区人民法院召开听证会,四方环保分局就该行政处罚案件调查程序、证据取得、法律适用等进行陈述,煤炭运输公司对处罚无异议。法庭当庭做出裁定,四方环保分局对“煤炭运输公司未设置危险废物识别标志”一案认定事实清楚,证据确凿,程序合法,适用法律法规正确,依法予以维持。四方区人民法院裁定予以强制执行,罚款一万元。

全省首家社区环境教育馆开馆

居民可去参观学习环保知识,有专业讲解员进行讲解

本报9月18日讯(记者 吕璐) 市南区投资20余万元建起了全省首家社区环境教育馆。18日,该馆首次对外开放,30多位齐东路社区居民参观学习环保。

18日9时30分,在齐东路社区管理中心二楼的社区环境教育馆内,30多位居民正在参观学习,市南环保分局宣教中心主任贾洪西在为居民们做知识讲解。该馆共分室外展、环境现状展、生态教育展三个功能区,共一百多平方米。其中生态教育馆分“环境保护、节能减排、低碳生活、生态环境”

四大板块,展出了与生活息息相关的知识,还有如何节约水电的小窍门。

“淘米水是天然去污剂,可以用来洗碗或者浇花。”贾洪西介绍了节约用水小窍门,不少居民很感兴趣。居民李老太太说,这次的参观学到很多实用的小窍门,打算回家试试。

据介绍,该馆总投资20余万元,于去年年底建成,是全市乃至全省首家社区环境教育基地和传播环境知识的平台,市民和学生群体如想参观只需联系齐东路居委会或市南区环保局,会有专业的讲解员进行讲解。



工作人员为居民讲解展馆的布局和特色。吕璐 摄

大篷车讲科普

18日上午,在青岛福林小学,几名小学生正在看一台转动的转盘。原本是一个平面图,转动后看到的是一个立体的圆锥在环绕、旋转。当天,科普大篷车驶进校园,学生们见识了很多新奇的“科普玩具”。

本报记者 李珍梅 摄影报道



胶莱镇打造新型生育文化宣传教育

胶莱镇计生协会今年以来积极推行利益导向机制和优质服务工程,用“心”做好计划生育文章,努力打造“和谐计生”新局面。在该镇内广泛推行“生育关怀行动”,对150余户困难计生家庭实施了救助,提供致富信息30条;关爱生殖健康:为育龄群众提供了生殖健康咨询与服务;做实关爱女孩工作,与40名贫困女孩结成帮扶“对子”,为她们的健康成长创造有利条件。让婚育新风深入人心。在弘扬婚育新风中做到“三个强化”。强化服务阵地宣传,以计生学校、课堂、文化活

动室为载体组织各类计生培训,让生育文化、生殖健康知识走进群众生活;强化社会宣传效果,采取群众喜闻乐见的形式,开展丰富多彩的活动,让新型的婚育观念潜移默化地影响人们的生育行为;强化入户宣传服务,将计生政策、计生法规等各类宣传小册子送进千家万户,让计生知识渗透到每个角落。用优质服务赢得人心。全方位、多角度构建立体化的优质服务体系,以多元化的服务赢得人心。积极开展“强素质、树形象”主题教育活动,造就了一支,思想好、作风正、懂业务、服务好,

的计生协会服务队伍;充分调动宣传、卫生、民政、公安、教育、妇联等相关部门和组织团体的积极性,形成了全社会齐抓共管、共同参与、相互支持和密切协作的工作机制,努力拓展服务范围和服务内容,力求每个环节都能让群众满意。

同时,胶莱镇计生部门用生动活泼的文化上墙的形式,倾力打造新型生育文化宣传教育。一幅幅有趣的婚育新风宣传画,一个个生动的计生故事,一条条浅显易懂的保健知识和计生法规,向广大群

众宣传了计划生育政策法规,计划生育基本知识,生育知识、流动人口管理等。为扩大示范效应,在胶莱镇69个行政村全部按照标准采用张贴喷绘、瓷砖镶嵌、大型标语等形式,新建了集计划生育政策法规和优生优育、生殖健康等知识为一体,图文并茂、通俗易懂的人口计生知识大型人口文化一条街。标识鲜明、独具特色的“人口文化长廊”、“人口文化主题公园”和宣传牌、宣传栏的建成,不仅营造了良好的舆论氛围,更成为扮靓镇村的一道道美丽风景线。

(崔国 刘锡波)

李沧区人口计生局 开展“科技大练兵”

根据市计生委的统一安排,李沧区人口计生局在全区计生系统开展了“科技大练兵”活动,本着提高服务水平原则,将“科技大练兵”工作延伸开来。借助“婚育知心大课堂”这个平台,向广大的育龄群众进行宣讲,不断提高群众对避孕节育知识和优生优育政策的知晓率,扩大计划生育知识的宣传面。

李沧区妇幼保健所 启动“道德讲堂”

日前,李沧区妇幼保健所启动了“道德讲堂”活动。据妇幼保健所所长刘梅介绍,“道德讲堂”将每月开办一次,通过讲述身边人的故事来诠释社会公德、职业道德等,让干部职工自觉做道德的传播者、实践者,为营造良好社会风气贡献自己的力量。